

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 119 (8077)

Среда, 17 июня 1964 г.

Год издания 34-й

Цена 2 коп.

ОТЪЕЗД Н. С. ХРУЩЕВА В ДАНИЮ, ШВЕЦИЮ И НОРВЕГИЮ

МОСКВА. (ТАСС). Из Москвы в Калининград отбыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, направляющийся с официальным визитом в Данию, Швецию и Норвегию. Глава Советского правительства посетит эти страны по приглашению правительства.

На Белорусском вокзале Н. С. Хрущев провожали руководители Коммунистической партии и Советского правительства, советские, партийные и государственные деятели. Среди провожающих были члены дипломатического корпуса.

ГОДОВЩИНА ПОЛЕТА „Востока-5“ и „Востока-6“

В апреле страна отмечала третью годовщину первого полета человека в космос, а сейчас наступил новый космический юбилей. Прошел год с тех пор, как начался совместный полет Валерия Быковского и Валентины Николаевы-Терешковой, прошел год с того времени, как мир услышал имя первой женщины — покорительницы космоса.

Сейчас все космические рекорды принадлежат советским космонавтам. Валентина установила в своем полете 4 абсолютных мировых рекорда: по продолжительности (около 71 часа), дальности (около 2-х миллионов километров), высоте (выше 231 километра) и общей массе, поднятой на высоту (4.713 килограммов).

Что же прибавили «Чайка» и «Ястреб» в летопись освоения космоса? Их полет еще раз убедил мир в превосходстве советской ракетной техники, в высоком мастерстве, которого достигли советские летчики-космонавты. 129 новых орбит проложили Валентина и Валерий вокруг земного шара — почти столько же, сколько пролетали их друзья Юрий Гагарин, Герман Титов, Андриян Николаев и Павел Попович. А первая женщина, покорившая космос, совершила вокруг планеты 48 кругов, почти на 14 витков больше, чем все американские космонавты.

Из 17 абсолютных и мировых рекордов, принадлежащих советским космонавтам, 4 установлены год назад космонавтом-5. Никто в мире не летал еще дольше и дальше, чем Валерий Быковский (около 119 часов, около 3.326 тысяч километров).

Полет кораблей «Восток-5» и «Восток-6» закрепил первенство советских людей в

Валерий Быковский и Валентина Николаева-Терешкова были не только пилотами, активно управляющими космическими кораблями, они выполняли обширную программу, в которую входили комплекс самонаблюдений, изучение созвездий, фотографирование Солнца и края диска Земли при восходе и заходе Солнца, оптические и визуальные наблюдения за поверхностью Земли.

(ТАСС).



Им радостно — эта деталь сделана их руками. Из пресспорошка сделана. При изготовлении применялась древесина из березы и смола, а изделие по прочности не уступит металлическому. Настоящие чудеса открывает химия.

И радостно прессовщицам завода полуконсервации тов. Н. Янькиной, Н. Моисеевой, У. Линднер, что они рядовые большой химии.

На снимке: прессовщицы Н. Янькина, Н. Моисеева и У. Линднер.
Фото П. Редькина.

В подшефном районе

Полугодовой план заготовок молока выполнен

15 июня хозяйства совхозно-колхозного управления выполнили полугодовой план заготовок молока на 101 процент. Достойный вклад в увеличение производства молока внесли колхозы «Заря», им. Ленина, «Страна Советов», имени XX партсъезда и совхозы им. Чкалова, Ленинск-Кузнецкий племазавод и совхоз Тарадановский, намного перевыполнившие полугодовой план заготовок. Досрочно рассчитались с государством и колхозы «Коминтерн» и имени Свердлова.

Колхозы и совхозы управления до конца месяца отправят государству в счет второго полугодия 2600—2700 тонн молока.

А. СУНКО.

ВОЛГО-БАЛТ

В эти дни идут последние приготовления, чтобы начать навигацию по Волго-Балтийскому водному пути — одному из крупнейших гидротехнических сооружений на нашей планете.

Лучшие умы русского народа давно мечтали о соединении Волги с Балтийским морем. И вот в конце XVIII столетия по замыслу Петра I началось строительство так называемой Мариинской системы, которая должна была воплотить эту мечту в жизнь. В свое время Мариинская система являла собой чудо гидротехники. Но по нашим дням она явно устарела. К тому же, и Волга стала иной: ожерельем крупнейших глубоких водохранилищ — морей, образованных могучими плотинами. По Волге теперь ходят невиданные прежде буксиры мощностью в 2 тысячи лошадиных сил, трехпалубные дизели, электроходы, теплоходы грузоподъемностью в 3 тысячи тонн.

Глубоководная магистраль, соединяющая Волгу с Балтийским морем, вызвала к жизни принципиально новый флот. Более 50 только что построенных грузовых судов приспособлены к плаванию на реке и море.

Костяк нового флота составляют теплоходы с грузоподъемностью 2.700 тонн. Обладая присущей речным судам хорошей маневренностью, они способны успешно противостоять ударам 2-метровой волны.

Суда типа «Рена-море» развивают на спокойной воде скорость до 20 километров в час.

Новые суда-гиганты не смогут однако конкурировать с плавучим поездом, который выйдет на волго-балтийскую трассу в 1965 году. Его авторы сцепили друг с другом 8 металлических барж, использовав идею обычного железнодорожного состава. Поезд может взять в трюмы 16 тысяч тонн груза.

КТО ВПЕРЕДИ?

Добыча угля трестом «Ленинуголь»

(+ — в тоннах к плану)

	За 15 июня	С нач. июня
Имени Ем. Ярославского	+ 1037	+ 9660
«Комсомолец»	+ 747	+ 7631
Имени С. М. Кирова	+ 508	+ 3040
«Польсаевская-2»	+ 207	+ 1389
«Польсаевская-1»	+ 2	+ 1508
«Польсаевская-Северная»	— 200	— 500
«Журилка-3»	— 153	— 818
«Польсаевская-3»	— 350	— 2325
Имени 7 ноября	— 256	— 2907
Трест	+ 46	+ 16678

ВОЗМОЖНОСТИ «ОМКТ» НЕ ОГРАНИЧЕНЫ

Горняки 5-го участка шахты имени Ем. Ярославского всегда озабочены тем, как доназвать на что способен новый комплекс «ОМКТ». В июне создались несколько благоприятных условий. Обычно на участке работало две лавы, начали на одни лавы и тормозили работу друг друга. Но в июне действует только 20-я лава.

Горняки используют эту обстановку. Из двадцатой лавы идет по-настоящему большой уголь. С начала месяца на ее сверхплановый счет записано около 2.500 тонн угля, а всего из лавы выдано уже более 13.000 тонн. На что способен комплекс «ОМКТ»? На многое, если горняки берутся за дело горячо.

БРИГАДЫ, ВЗЯВШИЕ В МАЕ РУБЕЖ «ПЛЮС 800»

№ участка	№ лавы	План	Фактически	Сверх плана
Шахта имени С. М. Кирова				
1	80	7230	8222	992
2	49	7440	14381	6941
4	71	15840	17027	1187
6	33	10080	10957	877
«Журилка-3»				
4	2	7200	9555	2355
4	5-бис	3000	4035	1035
Имени Ем. Ярославского				
1	23	6480	10110	3630
1	17	6246	7711	1471
3	5	6480	8428	1948
4	36	8160	9310	1150
7	14	7680	8570	890
5	20	11520	18896	7376
2	16	7200	8168	968
«Комсомолец»				
2	94	9600	11027	1427
5	47	7920	11352	3432
7	104	8640	11336	2696
6	102	21600	25072	3472
3	49	4008	5889	1881
«Польсаевская-2»				
1	55	12000	12940	940
12	36-бис	6480	9684	3204
9	34	18000	19856	1856
«Польсаевская-Северная»				
1	13	22070	23786	1716

Журнал «Жизнь» № 23

Страница партийно-государственного контроля № 23

При городском комитете партийно-государственного контроля созданы и работают шесть внештатных отделов и постоянных комиссий.

Особо хочется остановиться на работе отдела по экономическим вопросам, руководит которым управляющий Ленинским отделением Госбанка Г. С. Королев. Этот отдел приступил к работе со второго полугодия прошлого года. В помощь отделу подобран и утвержден на комитете ПГК актив из двухсот человек. Это специалисты всех отраслей городской промышленности.

Работу свою отдел планирует поквартально. Но, прежде чем составить план, отдел анализирует работу всех промышленных предприятий за прошедший квартал, вскрывает причины невыполнения планов по технико-экономическим показателям. Особое внимание обращается на работу отстающих предприятий.

Так, по результатам работы промышленных предприятий за II квартал 1963 г., ни одно угольное предприятие не выполнило плана по снижению себестоимости и накоплениям.

Отделом в 1963 году было организовано 12 проверок, такие как: причины убыточности шахты «Журилка-3», анализ финансово-хозяйственной деятельности шахт «Полысаевская-2», «Полысаевская-3», Тайданского лес-промхоза и т. д.

Материалы этих проверок были обсуждены на комитете партгосконтроля. Итоги проверок с конкретными предложениями были доведены до хозяйственных руководителей для принятия мер на месте.

В результате таких мер

ХОРОШИЕ ПОМОЩНИКИ

несколько улучшилась работа промышленных предприятий города. Если за второй квартал 1963 года все 10 угольных предприятий были отнесены к плохо работающим (невыполнение плана по себестоимости и накоплениям), то к концу года таких стало только пять предприятий.

Обогащательная фабрика им. Кирова имела производственных расходов (штрафы за недостачу угля в пути следования, за невыполнение плана поставки угля, штраф за простой вагонов и т. д.) 50 тыс. руб. В январе 1964 г. производственные расходы составила всего лишь 300 руб.

Главное внимание отдела в 1964 году обращено на проверку предприятий, не выполнивших план по снижению себестоимости. А таких предприятий по итогам работы за четвертый квартал 1963 г. было 27.

За 5 месяцев 1964 г. отдел проверил 26 предприятий и организаций. В этом участвовали не только внештатные инспекторы, но и члены групп и постов содействия партгосконтролю. Анализ финансово-хозяйственной деятельности за 1963 г. был проведен на 13 плохо работающих предприятиях. Итоги проверок обсуждены на комитете и балансовых комиссиях предприятий. В результате количество плохо работающих предприятий в I квартале сократилось до 17.

Вопрос о причинах убыточности Тайдановского лес-промхоза, перерасхода заработной платы на шахтах «Полысаевская-2» и «Полысаевская-3», о причинах не-

производительных расходов на электроламповом заводе, мясокомбинате и др. слушался на комитете партгосконтроля.

Например, 26 мая комитет вскрыл причины перерасхода фонда заработной платы на шахтах «Полысаевская-2» и «Полысаевская-3». Одной из них является несоответствие выполнения планов добычи угля и подготовительных работ. Только в апреле шахта «Полысаевская-2» допустила перерасход фонда заработной платы на 17,4 тысячи рублей.

Комитет решил принять к сведению заявление руководителя шахты, что ими в ходе проверки разработаны дополнительные мероприятия, выполнение которых позволит возместить перерасход фонда заработной платы в установленные сроки. Одно-

временно комитет предупредил главного бухгалтера шахты «Полысаевская-2» тов. Галицкого за слабый контроль за выполненным мероприятием, направленным на возмещение перерасхода фонда заработной платы.

С начала года внештатные работники совместно с группами содействия ведут массовую проверку по выявлению причин, порождающих непроизводительные расходы на предприятиях города. Эта проверка организована не случайно. В четвертом квартале 1963 г. непроизводительные расходы и брак по предприятиям города составили 519 тысяч рублей.

Проверка показала, что особенно большие непроизводительные расходы допущены в 1963 г. на Грамотеин-

ском угольном разрезе. Только штраф за открытые склады составил 46 тысяч рублей.

Результаты проведенной работы по выявлению и ликвидации непроизводительных расходов налицо. За I квартал 1964 г. непроизводительные расходы по городу сократились с 519 тыс. руб. до 64 тыс. руб. Но эта работа будет продолжаться в течение всего года.

Задача внештатного отдела по экономическим вопросам состоит в том, чтобы в 1964 г. совместно с группами содействия усилить контроль за выполнением планов предприятиями по всем технико-экономическим показателям, оказывать помощь хозяйственным руководителям, и не только вскрывать недостатки и промахи в работе, но и устранять их.

А. ЯНТУРАЕВ,
председатель ГК ПГК.

КОГДА ЗАПАНИБРАТА С ГОСУДАРСТВЕННЫМ РУБЛЕМ

В последние полгода рабочих пятого участка шахты имени Ем. Ярославского стало удивлять поведение мастера-взрывника П. Г. Тарасова. Часто прогуливает, развязано ведет себя с товарищами и все ему сходит с рук. Не то, чтобы руководство участка не знало об этом, а просто оно покрывает все его проделки. С начала года Тарасов сделал семь прогулов, но ни в табельной,

ни в шахтومه об этом никто ничего не знал.

В конце 1963 г. начальник участка Толмачев занял у Тарасова 25 руб. Ну раз занял, надо и отдавать их. Но Толмачеву не хочется отдавать. Он усвоил одну истину, что деньги в долг берут на время, а отдают их навсегда.

«А зачем отдавать кому-то свои деньги, если ты запанибрата с государственной казной, можно и схитрить», — такая гениальная мысль пришла в голову Толмачеву. И в это же время новоспеченному комбинатору улыбнулась сама матушка-фортуна.

На сельмой участок временно потребовался мастер-взрывник. Когда Толмачев узнал эту новость, говорит, что он от радости подпрыгнул до потолка и даже хотел на радостях облобызать начальника седьмого участка за то, что тот потребовал взрывника. Толмачев направил на «прорыв» Тарасова.

В день получения Толмачев с победным видом пожал руку Тарасову, выражая тем самым, что все в ажуре: никто никому ничего не должен. А Тарасов тоже, не стесняясь, жал руку Толмачеву. Он был доволен. По воле начальника участка его четвертная за короткое время принесла такой процент дохода, что ему даже и во сне не снилось. Дал в долг 25 рублей, а получил обратно 41 рубль 40 копеек. Правда, из государственного кармана.

Аппетит приходит во время еды. Волчьим он стал у Толмачева после первой удачной финансовой комбинации. Правда, на этот раз он решил научить новому ремеслу своего друга

бывшего начальника 9-го участка Гарлушина. Так сказать, передать опыт. Уместно будет заметить, что эти два друга часто и притом много пьют.

И опять же, как и в первом случае, используется подставное лицо, и опять же тот самый мастер-взрывник Тарасов.

Один росчерк пера Гарлушина — и в недельном рапорте девятого участка Тарасову проведено за работу 41 рубль 40 копеек, хотя в это время залпы его взрывов слышны были на пятом участке.

Правда, в последнем случае Тарасов не знал, что он опять втянут в денежную комбинацию. Может быть, он не узнал бы об этом и по сегодняшний день. Но комбинаторы, как они сейчас считают, допустили непростительную ошибку. В день получения Толмачев повел Тарасова получать деньги у кассира девятого участка. А оказалось, что Гарлушин их уже опередил. Он в платежной ведомости против фамилии Тарасова ставит вымышленный номер паспорта, подделывает подпись и владет деньги к себе в карман. Вот с помощью таких махинаций Толмачев и Гарлушин украли 82 рубля 80 копеек.

Нам удалось вскрыть только две махинации двух дружков, двух собутыльников. Но мы не ручаемся, что больше их не было.

Надо полагать, что соответствующие работники в скором времени назовут окончательную сумму, которая попала в карман дельцов и воздадут им должное.

С. СИМОНОВ,
рабкор.

Кричащие факты

Каждый день на станцию Ленинск-Кузнецкий приходят товарные поезда с различным грузом. Клиенты, в чей адрес поступает этот груз, ведут себя поразному. Например, «Мясорыбторг» сразу же присылает рабочих: посмотришь — все готово, стоят порожние вагоны. Много груза приходит для нефтебазы. И здесь почти не бывает задержки с разгрузкой вагонов.

Оказывается, можно работать без простоев? Можно. Но эту простую истину не могут никак себе уяснить руководители межрайбазы. А если сказать точнее — не хотят. Иначе как расценивать такой факт: на станцию прибыл сахар, сразу бы его и выгружать. Но где там. Рабочие пришли только на другой день и еле-еле начали шевелиться.

Почему такая медлительность и нерасторопность? На этот вопрос заместитель директора межрайба-

зы тов. Дорычев невозмутимо отвечает:

— Вы нас хоть бы в выходные дни не заставляли возиться с грузом.

Вот тебе и раз! Об этой пресловутой ссылке на выходные и предвыходные дни мы бы и не стали говорить, но она принимается среди наших клиентов эпидемический характер. Никому, выходит, не хочется освобождать вагоны из-под груза в субботу и в воскресенье. Все это приводит к нежелательным последствиям. Прежде всего, к задержке грузов, которые предназначены для отправки другим предприятиям и организациям. Ведь чем быстрее вагоны будут освобождены, тем лучше. На железной дороге не будет простоев, а это платят клиенты штрафы. И надо сказать, большие.

Коль уж разговор зашел о штрафах, то нам хочется привести новые факты, которые говорят о том, что некоторые

наши хозяйственники не смущаются, когда за простой им приходится платить штраф. Они, очевидно, думают так: груз государственный, денежки тоже, а если так, то можно и не спешить, подумаешь — простои...

Такое мнение укоренилось у руководителей завода ЖБИ. Только в минувшем месяце — мае за простой вагонов они уплатили свыше полтора тысяч рублей. В чем же причина? Да в том, что на этом предприятии привыкли к тому, чтобы любыми способами оправдывать простой вагонов. Для этого здесь находят всяческие объективные причины. Директор завода тов. Шерин говорит:

— Никан не успеваем выгружать — слишком много приходит грузов.

Да, грузов приходит немало. В основном цемент. Но руководителям завода следовало бы серьезно подумать, как бы

стрее разгрузить вагоны. Если пошевелить мозгами, то кое-что можно бы и придумать. Например, не лопатами и тачками пользоваться при разгрузке, а механизмами. А механизмы надо лишь отремонтировать.

Список предприятий, на которые наложены штрафы за простой, увеличился. «Отличились» организации: хлебоприемный пункт, «Кузбассжилстрой», хлебозавод, «Гастроном»... В общей сложности они уплатили за простой довольно солидную сумму. А ведь этого могло бы и не быть. Не так ли? Если бы у руководителей этих организаций не было наплевательского отношения к государственной копейке. Тогда бы, вероятно, не было кричащих фактов!

З. РЕЙНИКОВА,
зав. товарной конторой.

Ф. ТОКАРЬ,
зав. грузовым двором.

Не ослаблять внимания!

В связи с затруднениями, создавшимися из-за горно-геологических условий (ведь «Журилка-3» по существу идет на отработку, и в будущем ей предстоит перейти на новое шахтное поле, а все вспомогательные службы нужно сохранить) для нас особенно важным является повышение производительности труда. Даже окончание Всекузбасского смотра не должно означать: прекратить поиски неиспользованных резервов. Их нужно искать всюду, пересматривая технологию добычи угля, организацию труда, внимательно изучая каждое рабочее место.

В течение смотра в шахтовый штаб поступило 275 предложений, из которых 204 принято к внедрению, а 71 отклонено из-за технической нецелесообразности. Внедрение ценных предложений в производство позволило только за 4 месяца повысить производительность труда на 2,3 процента. Экономический эффект от внедрения предложений составил 6,4 тысячи рублей.

Было подано много действительно ценных предложений. Так, установление ролика и лебедки под флажковым стволом, (после этого стволной с помощью кнопки подтягивает вагонетки), позволило высвободить трех машинистов электровозов. Вернее, теперь они занимаются перевозкой грузов, а не толканием к стволу вагонеток, что значительно улучшает работу транспорта. И таких предложений можно назвать не один десяток!

Но это не дает права на успокоение. Анализ проведенной работы показывает, что в ходе смотра имелись серьезные недоработки. Разве не существенным недостатком является то, что в смотре участвовало так мало труящихся? На шахте работает 2,564 человека и только 203 из них подали предложения.

Это крайне мало. Вопросы роста производительности труда касаются буквально всех, и каждый был обязан внести в это дело свой вклад. А узких мест и нерешенных вопросов на шахте очень и очень много.

Не в пользу говорит и тот факт, что из 204 одобренных предложений внедрено всего 158.

Чем как не несерьезностью к большому делу можно на-

звать то, что некоторые подавали предложения, совершенно не имеющие отношения к производительности труда. Так, на 3-м участке (начальник тов. Колотов) предложили «организовать выдачу спецодежды согласно списку, поданным бухгалтерией на материальный склад». Или еще: «Не делать никаких удержек с выслуги лет и зарплат за праздничные дни». И, выходит, писали люди, что на ум придет. Значит, отдельные участковые штабы и руководители участков в своих коллективах недостаточно вели разъяснительную работу. Мешала и несамостоятельность отдельных руководителей в решении вопросов. Вместо того, чтобы повседневно вести кропотливую работу, они ждали особых указаний.

Не случайно по инициативе штаба на заседании парткома пришлось заслушивать начальников участков, таких как тт. Свинтицкий, Ерофиевский, Колотов, Протопопов, Евтушков. На их участках за последнее два месяца не подано ни одного предложения.

«Последние месяцы мы не занимались смотром потому, что нас никто не подталкивал, не спрашивал с нас», — заявили они. Между тем, именно на этих участках, как нигде, следовало бы подумать о повышении производительности труда. Например, на 3-ем участке за 4 месяца план производительности труда выполнен всего лишь на 81,5 процента, а на 4-ом (тов. Ерофиевский) — на 93,5 процента.

А вот в механическом цехе (начальник тов. Устинов) в толкачах не нуждались. Здесь все к смотру отнеслись по-серьезному. И результаты явились. За это время решено много наболевших вопросов, ликвидировано «узких» мест. Видя, что предложения внедряются, рабочие не прекращали и не прекращают подавать все новые. А коллектив электрослесарей пришел к мнению: старые нормы устарели. На ремонт оборудования можно повысить нормы выработки. И действующие нормы были повышены на 10 процентов, в результате чего ежемесячно экономится 230 рублей.

Следует сделать упрек городскому штабу смотра и руководителям треста: реше-

ние предложений, зависящих от них, подвигается слишком медленно. Рабочие почти всех участков нашей шахты требуют сделать пыжеделку — это повысит производительность труда. В Прокопьевске, например, пыжеделки имеются. Кстати, они очень помогли бригаде тов. Кочеткова установить всесоюзный рекорд на проходке горных выработок. Почему бы не запастись тресту чертежами этого несложного приспособления?

А разве не заслуживают внимания предложения многих шахт по централизации подвозки сыпучих материалов (инертной пыли, песка и т. д.) или о создании бригады грузчиков при ПТУ? Ведь на шахтах грузчики мало загружены и зачастую ничего не делают. К этим предложениям нужно бы прислушаться!

До конца Всекузбасского смотра остаются считанные дни, и наш коллектив постарается занять не последнее место среди шахт рудника. Но борьба за повышение производительности труда должна продолжаться.

Л. ЗЕЛЬМАНОВИЧ,
начальник штаба шахты
«Журилка-3».



В Чили существует обычай: если бедняк на пустыре успел поставить крышу до прихода полиции, то он может выстроить на этом месте хибару. Конечно, надо торопиться пока дремлют власти. Обычно вся семья, включая и малолетних, участвует в этом «строительстве».

На снимке: юные строители.

Фотохроника ТАСС.

На втором конгрессе В А Ф П

БАМАКО (ТАСС). Представители 33-х профсоюзных организаций из 30 стран Африки, участвующие в работе второго конгресса Всеафриканской федерации профсоюзов (ВАФП), рассматривают проект устава этой организации.

С яркой речью на заседании конгресса выступил Жоан Томас — представитель трудящихся Португальской Гвинеи, томлящейся под гнетом португальских колонизаторов. Трудящиеся нашей страны, сказал он, мобилизовали все силы, чтобы ликвидировать колониальную эксплуатацию. В освобожденных повстанцами районах крестьяне не покидают полей, несмотря на непрекращающиеся бомбардировки, чтобы вовремя обеспечить бойцов освободительной армии продуктами.

Интервенция под видом помощи

БРЮССЕЛЬ (ТАСС). На днях два бельгийских экипажа самолетов «ДС-3» были направлены на конголезскую военную базу Камина. Бельгийское правительство под видом «технической помощи» намерено направить в Конго 95 человек.

Коммунистическая партия Бельгии призывает правительство воздержаться от вмешательства во внутренние дела Конго. Общественность страны выступает против отправки

в Конго бельгийских вооруженных сил.

Отправка в Конго бельгийских военных летчиков не имеет ничего общего с оказанием технической помощи, пишет газета «Драпо руж». Это настоящая военная интервенция. Правительство должно срочно отозвать в Брюссель те экипажи, которые уже прибыли в Конго, и аннулировать решение об отправке других экипажей.

Совместное коммюнике Джонсона и Эрхарда

ВАШИНГТОН (ТАСС). Здесь опубликовано совместное коммюнике о переговорах президента США Джонсона и канцлера ФРГ Эрхарда.

Президент и канцлер отметили «необходимость поисков справедливого и мирного решения проблемы Германии и Берлина и согласились, что усилия найти такое решение должны продолжиться». При этом, однако, они подчеркнули, что «это решение должно быть основано на праве самоопределения», то есть повторили свои старые заявления о том, что они готовы пойти на нормализацию отношений с Советским Союзом, но только в том случае, если СССР предвзято выполнит определенные условия, на-

пример, терпимо отнесется к стремлению Западной Германии поглотить ГДР.

Джонсон и Эрхард высказались за скорейшее осуществление планов создания многосторонних ядерных сил НАТО.

В коммюнике отмечается, что при обсуждении международной обстановки президент Джонсон «охарактеризовал серьезное положение с которым сталкиваются Соединенные Штаты в Юго-Восточной Азии». Участники переговоров указали, что правительству Южного Вьетнама «следует оказывать всестороннюю поддержку». При этом канцлер ФРГ заявил, что «его правительство увеличит помощь Южному Вьетнаму в политической и экономической областях».

О ВСЕРОССИЙСКОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ЛЕНИНСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПРИРОДЕ

Всероссийское общество охраны природы объявило Всероссийское социалистическое соревнование за ленинское отношение к природе. Основная цель этого соревнования повсеместно превратить Всероссийское общество охраны природы в действительно массовую организацию и вовлечь всех членов общества в практическую природоохранительную работу, способствующую успешному построению материально-технической базы коммунизма.

Во Всероссийском социалистическом соревновании принимают участие автономно-республиканские, краевые, областные, городские, районные отделения коллективных членов и первичные организации общества; взятые ими социалистические обязательства согласовываются с местными Советами депутатов трудящихся.

Об итогах социалистического соревнования Президиумы советов отделений общества докладывают местным партийным и советским органам.

Примерный перечень мероприятий, которые должны быть выполнены в ходе соревнования, сейчас есть в нашем городском отделении общества.

Для победителей во Всероссийском социалистическом соревновании за ленинское отношение к природе устанавливаются следующие поощрения:

для областных, краевых, автономно-республиканских отделений общества шесть переходящих красных знамен Центрального совета (по одному на зону); денежные премии: 6 первых — по 250 рублей; 6 вторых — по 150 рублей;

для районных и городских отделений общества двенадцать переходящих красных вымпелов Центрального совета (по два на зону); денежные премии: 12 первых — по 150 рублей; 12 вторых — по 100 рублей;

для первичных организаций и коллективных членов общества 48 переходящих красных вымпелов Центрального совета (по восемь на зону); денежные премии: 48 первых — по 50 рублей; 60 вторых — по 40 рублей; 60 третьих — по 30 рублей;

отделения, первичные организации и коллективные члены общества, награжденные переходящими красными знаменами и вымпелами Центрального совета, заносятся в Книгу почета Централь-

ного совета Всероссийского общества охраны природы и награждаются дипломами первой степени и первыми денежными премиями;

отделения, первичные организации и коллективные члены общества, занявшие во Всероссийском социалистическом соревновании за ленинское отношение к природе вторые места, награждаются дипломами второй степени и вторыми денежными премиями;

первичные организации и коллективные члены общества, занявшие во Всероссийском социалистическом соревновании за ленинское отношение к природе третье место, награждаются дипломами третьей степени и третьими денежными премиями.

Отделения, первичные организации и коллективные члены общества, представленные в Президиум Центрального совета, но не занявшие первых, вторых и третьих мест во Всероссийском социалистическом соревновании за ленинское отношение к природе, могут быть награждены дипломами и грамотами Центрального совета Всероссийского общества охраны природы.

ГОТОВЯТСЯ К ВЫХОДУ НА ОРБИТУ

ПАРИЖ (ТАСС). Министерство вооруженных сил Франции объявило, что 10 июня на базе Хамагире был произведен запуск двухступенчатой ракеты «Риб» («Рубин»). Ракета, предназначенная для изучения верхних слоев атмосферы, достигла высоты около 1.800 километров. Вторую ступень ракеты «Рубин» французские специалисты надеются использовать в качестве составной части многоступенчатой ракеты «Диаман» («Алмаз»), которая должна по плану позволить им запустить на орбиту первый французский искусственный спутник Земли в 1967 году.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

17 июня 1964 г., № 119, стр. 3

О ТОМ, ЧТО ВОЛНУЕТ

Письма в редакцию! Мы всегда раскрываем их с глубоким интересом, потому что они отражают все, что волнует людей, потому что в них ощущается ритм нашей жизни, полной интересных, волнующих событий. Вот сейчас, например, событием в жизни города стало окончание учебного года в школах, экзамены.

Экзамены! Они волнуют не только тех, кто их сдает, и кто принимает. С напряженным вниманием следят за их ходом родители, общественность. В этом случае хочется привести слова одной матери: «В своей жизни я трижды сдавала экзамен, — говорит она. — Один раз сама (и мне не было так тревожно) и дважды вместе с детьми. Вот тут я волновалась больше их самих».

И это понятно и близко каждому. Будущее принадлежит нашим детям. И очень важно, с каким багажом они войдут в жизнь.

Это хорошее волнение чувствуется в письме родителей З. Сулойниковой, Е. Березиной, Н. Лазаревой и других, дети которых в нынешнем году закончили 8-й класс во 2-й одиннадцатилетней школе.

Мы очень боялись, — пишут они, — за успех экзаменов по математике. Частая смена учителей по этому предмету, а иногда и отсутствие уроков за неимением учителя, естественно, не способствовали прочным знаниям. Так было в первом полугодии, но во втором в 8-й класс «Г» пришла опытный педагог преподаватель математики Зинаида Васильевна Семик. Она сразу поняла, что у ребят нет системы знаний и принялась спасать положение. Она отдала нашим детям весь свой богатый опыт, все знания, даже время своего отдыха. Она заставляла их много и серьезно работать. И вот экзамены прошли успешно. Этим восьмиклассники обязаны своей

(Обзор писем наших читателей)

учительнице математики. От всей души благодарим Зинаиду Васильевну за ее нелегкий благородный труд, желаем ей здоровья и хорошего отдыха для дальнейшей плодотворной работы.

С душевной теплотой пишут родители Калимова, Вайновские, Журавлева, Ширкина об учительнице 4-го класса «В» школы № 36 Олимпиаде Зиновьевне Забелиной. Она передала в старшие классы хороших ребят. Учительница дала им не только знания, но и воспитала в них прекрасные человеческие качества.

Прошедший учебный год у наших школьников был особенно богат друзьями с шефствующих предприятий. Что дала ребятам эта дружба — рассказывают пионеры 20-й школы, нынче перешедшие в 7-й класс — Гая Плеханова, Тамара Тихонова, Толя Шапошников и другие.

«Мы перешли в 7-й класс». — с радостью сообщают ребята. Что ж, от души поздравляем вас, наши юные друзья.

Но эту заслугу они относят к своим старшим товарищам. Нынешние семиклассники вспоминают, как много помогли им репетиторы из 10-го «В» класса. С особой гордостью пишут о том, что познакомились со многими предприятиями города: клеевым заводом, молзаводом, шахтой имени Ярославского, заводом «Кузбассэлемент». На этом заводе у них большим другом стала бригада Гандуриной Надежды Михайловны. Они соревнуются — ученики и рабочие этой бригады. И тут есть на кого равняться — почти все члены бригады — ударники коммунистического труда.

«О своей работе, — пишут ребята, — нам

рассказывали рабочие, инженеры и техники. И хотя мы не все поняли, особенно в технологии производства, но твердо знаем главное — надо хорошо и много учиться, чтобы прийти работать на любое из этих предприятий. И мы обещаем учиться именно так. Вот отдохнем летом... А отдыхать думаем интересно. Готовимся к походу по району, поедем на экскурсию на Беловскую ГРЭС, искупаемся в Беловском море, завяжем дружбу с беловскими пионерами».

Читаешь это письмо и радуешься: хорошее растет поколение юных, надежная смена.

И это подтверждают люди. Вот что пишет нам старушка Винокурова:

«Я воспитала пятерых детей. Хорошие у меня дети. Но разлетелись в разные стороны, материально мне помогают, а вот по дому трудно самой управляться. И на помощь мне пришла учительница моего сына Александра Капитоновна Сафронова (сын-то уже теперь инженер, работает далеко, на Чунотне). Девочки ее 4-го класса Вера Кадурова, Люда Загайнова, Гая Стасова каждую неделю приходят делать уборку в квартире. Славных ребят воспитывает Александра Капитоновна. А ведь это очень важно с детства привить детям хорошие качества советских людей. Материнское спасибо ей и ее ученикам».

Свою благодарность детям 4-го класса 26-й школы — Лапитскому Мише, Кацейно Жене, Пешкову Коле, Юсупову Боре за помощь в домашних делах шлют старики Борщенко.

Юные тимуровцы не считают за труд нарубить дров, вскопать огород, принести угля и т. д. Это трудолюбие и сердечную доброту воспитали школа и родители.

Вместе со всеми нам хочется пожелать нашим школьникам веселого пионерского лета. Отдыхайте, ребята, набирайтесь сил!

КОММУНИСТ МАУРИ

Итальянская медаль, выбитая в честь 40-летия Итальянской коммунистической партии, вручена Альфредо Франческо Маури — жителю Новокузнецка за большие заслуги в борьбе с режимом Муссолини в годы фашистской реакции в Италии.

Маури — уроженец Италии. Став членом Итальянской коммунистической партии, он вел подпольную работу среди солдат и рабочих Милана. После провала одной операции товарищам удалось укрыть его от преследований фашистов в Советском Союзе. Здесь он нашел вторую родину, стал членом КПСС.

Сейчас Маури — пенсионер, внештатный пропагандист одного из райкомов партии Новокузнецка. Испытав на себе прелести «капиталистического рая», Маури просто и доходчиво рассказывает трудящимся Новокузнецка о жизни в Италии. — безработице, дороговизне, о борьбе с капиталом. Помогает ему свободно ориентироваться в этих вопросах «Унита» — газета итальянских коммунистов, которую он регулярно получает.

Альфредо Франческо Маури, после 32-летней разлуки, побывал недавно в Италии, отыскал мать, брата, сестер. Оказалось, у него 26 племянников и племянниц, о существовании которых он и не подозревал. Маури тепло принял на родине. Пригласили в ЦК КПИ, в редакцию «Унита». Гостил он и у друзей-подпольщиков.

На днях Маури вернулся в Новокузнецк.

У итальянцев велик интерес к нашей жизни, — рассказывает он. — Удивляются тому, что у нас каждый пользуется бесплатным лечением, что не требуется денег для оплаты учебы детей, что есть хорошее пенсионное обеспечение. Простой люд высоко оценивает борьбу Никиты Сергеевича Хрущева за мир.

Маури получает приглашения для выступлений. О том, что видел старый коммунист в Италии, он рассказывал на встрече с членами Союза журналистов СССР, которая состоялась в редакции новокузнецкой городской газеты «Кузнецкий рабочий».

С. АЛЕКСАНДРОВ.
(«Кузбасс»).

В ПОХОДЕ



Дорожные впечатления.

Фотоэтиюд Д. Сергеева.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1964—1965 УЧЕБНЫЙ ГОД

I. ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ — ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ

1. Подземная разработка угольных месторождений (на I курс).
 2. Маркшейдерское дело (на I курс).
 3. Открытая разработка угольных месторождений (на I курс).
 4. Горная электромеханика (на I-й и 3-й курсы).
 5. Техническое обслуживание и ремонт автомобилей (на I курс)
- Успевающие учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 20 рублей.

II. ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ — ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ

1. Подземная разработка угольных месторождений.
2. Горная электромеханика.
3. Техническое обслуживание и ремонт автомобилей.

III. ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ — ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ

1. Подземная разработка угольных месторождений.
2. Горная электромеханика.
3. Открытая разработка угольных месторождений.
4. Техническое обслуживание и ремонт автомобилей.

Вступительные экзамены на I курс на базе 8 классов по русскому языку (диктант), по математике письменно и устно. На 3 курс на базе 10 классов — по литературе (сочинение) по математике письменно и устно.

Заявления в техникум принимаются до 1 августа 1964 г.

Заявление и документы направлять по адресу: г. Прокопьевск Кемеровской области, ул. Витебская, 30, горный техникум, приемной комиссии.

Вебер Павлина Яковлевна, проживающая по ул. Проходная, № 1, возбуждает дело о расторжении брака с Вебер Андреем Андреевичем, проживающим в Южно-Казахстанской области, Тулькубатском районе, к-з «Ванюшка», по ул. Колхозной, № 245. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

Чибисов Яков Петрович, проживающий в Кемеровской области, Ленинск-Кузнецком районе, совхозе «Комсомолец», возбуждает дело о расторжении брака с Чибисовой Пелагеей Агафоновной, проживающей по ул. Горной, № 6. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРА СРЕДА 17 ИЮНЯ

11-00 «Репорт Родине». Телеочерк.

11-20 «Воскресение». Художественный фильм. II серия. (Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется).

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19-00 Для малышей. «Веселые проволочки». Кукольный телефильм.

19-15 Для школьников. «Музыкальная викторина».

19-45 Телевизионные новости.

19-55 Репортаж дня.

20-15 «Воскресение». Художественный фильм. II серия. (Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется).

22-00 Для вас животноводы. «На летних выпасах».

22-10 «Над селом опускается вечер». Концерт.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкоэкранный фильм
ДЬЯВОЛ И ДЕСЯТЬ
ЗАПОВЕДЕЙ

(1-я серия)
Сеансы: 10-40, 12-00, 1-20, 4-20,
5-40, 7-00, 8-20, 9-40, 11-00

МОРСКАЯ ОХОТНИК

Сеансы: 9-00, 2-40.

МАЛЫЙ ЗАЛ

Хроникально-документальный

фильм

ТАК ДЕЛАЮТ КАНЦЛЕРОВ

Сеансы: 3, 5, 7.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

ОПАСНЫЙ ВОЗРАСТ

Сеансы: 3, 5, 7.

«РАССВЕТ»

БОЛЬШОЙ ФИТИЛЬ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«СИБИРЬ»

ТИШИНА

(2-я серия)

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20,
8-00, 10-00.

«РОДИНА»

ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ

Сеансы: 10-45, 12-45, 4-30, 6-20,
8-00, 10-00.

МОРСКАЯ ТРОПА

Сеансы: 9-10, 2-30.

«РЕКОРД»

ТРОПЫ АЛТАЯ

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-30.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В общественную приемную газет «Ленинский шахтер» и «Кузбасс» поступило заявление. Жильцы дома № 8-а по улице Вентиляционной сообщили, что начавшийся еще зимой капитальный ремонт их дома слишком затянулся.

Заявление жильцов было направлено сотрудниками приемной начальнику ЖКО шахты имени Кирова. На днях полу-

чен ответ. В нем говорится: работы по капитальному ремонту дома не были закончены полностью в связи с тем, что он проводился в зимнее время.

Сейчас ведутся работы по штукатурке фундамента и холодного коридора. Начато оборудование детской площадки. В ближайшее время будут отремонтированы крыша и двери.

„УДОСТОВЕРЕНИЯ И... ИХ ВЛАДЕЛЬЦЫ“

В фельетоне под таким заголовком, помещенном в газете «Ленинский шахтер» за 24 мая, критиковались те, кто, прикрываясь различными удостоверениями, пытается бесплатно ездить на автобусах. В частности, указывалось, что удостоверением дружинника воспользовался тов. Иванов из ВГСЧ (не Борис Михайлович,

как ошибочно указано в газете, а Владимир Михайлович).

Начальник механических мастерских тов. Двойченко сообщил в редакцию, что удостоверение ими взято в пассажирском автохозяйстве и поступил слесаря Иванова Владимира Михайловича будет обсужден на общем собрании дружинников.